



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce: Sociální život dětí s poruchami autistického spektra v předškolním věku**

**Autor práce: Kateřina Švýcarská**

**Obor studia: Sociální a charitativní práce**

**Posudek vypracoval: Mgr. Monika Vachová**

**Datum: 16. 5. 2021**

Bakalářská práce Kateřiny Švýcarské představuje podrobně sociální život dětí v předškolním věku s poruchami autistického spektra. Autorka neopomíná ani širší sociální pohled na problematiku, věnuje se dopadům na sociální život celé rodiny, pohledům veřejnosti. Využila k tomu, vedle erudovaného zpracování velkého množství odborné literatury českých i zahraničních autorů, také techniku ekomapy, vycházející s kvalitativního rozhovoru s dvěma respondentkami.

### *Jazyková a formální stránka:*

Po jazykové stránce je práce psaná velice čtivě, srozumitelně. Kapitoly na sebe systematicky navazují. Autorka prokázala orientaci v odborných pojmech spojených s danou problematikou. Práce je bez gramatických chyb. Má přehlednou strukturu odpovídající stanovenému cíli a neodchyluje se od tématu, naopak téma zpracovává velice pečlivě a erudovaně.

### *Obsahová stránka:*

Téma je rozpracováno do osmi kapitol. Autorka nejprve odborně popisuje pojem PAS včetně základních dělení a odlišností jednotlivých forem poruchy. Následně se zaměřuje na popis narušení sociálních dovedností dětí s PAS, který dává do komparace s dovednostmi dětí stejného věku se zdravým vývojem. Výborná schopnost práce s textem autorky je zřejmá také např. z tabulky č. 1 sumarizujícího tyto informace. Další kapitoly popisující pohled na sociální život celé rodiny či reakce veřejnosti navazují na následující výzkum, kde je využita netradičně ekomapa v souvislosti s uskutečněnými kvalitativními rozhovory, sloužící pro zřetelné uvědomění si skutečnosti sociální izolace a náročného fungování dítěte s PAS v dnešní společnosti. Autorce se podařilo naplnit hlavní cíl práce, kde zároveň dokázala poukázat na důležitost propojení sociálních služeb pro rodiny s dětmi s poruchou autistického spektra či stále nedostatečnou edukaci veřejnosti. Autorka prokázala, že danému tématu rozumí a téma zpracovala nad úroveň běžné kvalifikační práce tohoto druhu.

Práci doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení: výborně.